

ÖNTÜSTİK-QAZAQSTAN MEDISINA AKADEMIASY «Оңтүстік Қазақстан медицина академиясы» АҚ		SOUTH KAZAKHSTAN MEDICAL ACADEMY АО «Южно-Казахстанская медицинская академия»
Кафедра неврологии, психиатрии, реабилитации и нейрохирургии. Отзыв научного консультанта	56/18 Страница 1 из 3	

Отзыв научного консультанта

на диссертационную работу докторанта Абдраимовой Салтанат Орынбасаровны на тему: «Клинико-демографический анализ болезни Паркинсона в южном регионе Казахстана», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D10141 «Медицина»

Актуальность темы диссертационной работы определяется прогрессирующим ростом заболеваемости болезни Паркинсона (БП), занимающее второе место по распространенности среди нейродегенеративных заболеваний головного мозга после болезни Альцгеймера. БП представляет собой серьезную медицинскую и социально-экономическую проблему во всем мире. Очевидное увеличение числа больных с БП в нашей стране, связанное с повышением продолжительности жизни населения, неуклонное прогрессирование заболевания, приводящее к тяжелым клиническим проявлениям, а в дальнейшем и к инвалидизации - актуализировало проведения настоящего исследования. Значимость данной работы высока, потому что посвящена изучению клинико-демографических характеристик и распространенности болезни Паркинсона в южном регионе Казахстана, выявлению предикторов заболевания, созданию и валидации казахскоязычных версий общепризнанных и мировых шкал MDS-UPDRS и MDS-UDysRS, разработке и внедрению опросника для выявления болезни Паркинсона.

Для достижения цели докторант применил современные дизайны исследования при наборе участников исследования, охватил достаточно большую выборку. Докторант четко определил критерии включения и исключения участников исследования и подробно описал процесс реализации каждой задачи исследования.

Полученные результаты докторантом в диссертационной работе, обладают значительной теоретической и практической ценностью. Сделанные выводы и предложенные рекомендации могут быть применены для проведения дальнейших исследований в этой области.

Выводы и результаты, полученные автором, изложены в 14 работах; 2 статьи в международных научных изданиях, входящих в базу данных Scopus и

ОҢТҮСТІК-ҚАЗАҚСТАН MEDISINA AKADEMIASY «Оңтүстік Қазақстан медицина академиясы» АҚ		SOUTH KAZAKHSTAN MEDICAL ACADEMY АО «Южно-Казахстанская медицинская академия»
Кафедра неврологии, психиатрии, реабилитации и нейрохирургии.	56/18	
Отзыв научного консультанта	Страница 2 из 3	

Web of Science: 1 статья в журнале “Clinical Parkinsonism and Related Disorders”, индексируемый в базе Scopus с процентилем 39 (Cite Score 2,7), 1 письмо редактору в журнале “Lancet Neurology”, индексируемый в базе Scopus с процентилем 99 (Cite Score 58,7; 3 статьи в журналах, рекомендуемых Комитетом по контролю в сфере образования и науки МОН РК; 3 статьи в материалах Международных научно-практических конференций, 5 тезисов в материалах Международных конференций и 1 учебно-методическое пособие. Имеются 2 авторских свидетельства и 5 актов внедрения.

Как научный консультант, я подтверждаю, что докторантом Абдраимовой С.О., самостоятельно был проведен литературный обзор современных баз данных о проблеме БП, факторах риска и диагностических подходов, на основании выявленной проблемы, были сформированы цели и задачи научного исследования, выбран дизайн, объекты и предметы исследования. Докторантом был проведен сбор информации об объектах исследования, анализ полученных результатов и сформированы соответствующие выводы. Докторант Абдраимова С.О. принимала участие в создании и валидации казахскоязычных версий общепризнанных и мировых шкал MDS-UPDRS и MDS-UDysRS, сама лично разработала и внедрила опросник по ранней диагностике болезни Паркинсона. В сотрудничестве с другими авторами, докторантом был написан и опубликован ряд публикаций по теме исследования.

Диссертационная работа состоит из введения, обзора литературы, и основной части, состоящая из подразделов собственных исследований, где изложены результаты исследования, сравнительная характеристика полученных данных, обсуждение собственных результатов. Диссертационная работа Абдраимовой С.О. обладает содержательной целостностью и внутренним единством.

За период обучения в докторантуре, Абдраимова С.О., приобрела большой опыт во многих сферах научной деятельности. Так докторант прошла курсы повышения квалификации «Основы эффективного планирования научных исследований в здравоохранении и этики научных публикаций», «Организация и проведение научных исследований в здравоохранении», принимала участие в «Летней Школе Науки» АО «ЮКМА», где заняла I место в конкурсе «Лучший Start-Up проект ЮКМА».

ONTUSTIK-QAZAQSTAN MEDISINA AKADEMIASY «Оңтүстік Қазақстан медицина академиясы» АҚ		SOUTH KAZAKHSTAN MEDICAL ACADEMY АО «Южно-Казахстанская медицинская академия»
Кафедра неврологии, психиатрии, реабилитации и нейрохирургии.	56/18	
Отзыв научного консультанта	Страница 3 из 3	

За время обучения докторантом была пройдена научная стажировка в г. Лондон на базе Института Неврологии UCL (Университетский колледж Лондона) под руководством профессора Генри Холдена. С постерными докладами выступала на Международных Конгрессах общества двигательных расстройств (MDS) в г. Копенгагене (Дания) и в г. Филадельфии (США), 10-м Конгрессе Европейской Академии Неврологии в г. Хельсинки (Финляндия).

Таким образом, за время выполнения диссертационной работы, Абдраимова Салтанат Орынбасаровна показала себя, как самостоятельный, исполнительный и ответственный исследователь. Я считаю, что докторанту удалось успешно применить полученные знания и опыт при выполнении научно-исследовательской работы. Диссертационная работа выполнена на высоком уровне, поставленные цели и задачи достигнуты. Полученные докторантом результаты и выводы достаточно обоснованы. По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, объему проведенного исследования и полученным результатам, данная научно-исследовательская работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям, и рекомендуется мной для предоставления в Диссертационный совет.

Научный консультант:
 к.м.н., профессор,
 заведующая кафедрой
 неврологии, психиатрии,
 реабилитации и нейрохирургии
 АО «Южно-Казахстанская
 медицинская академия»



Подпись научного консультанта заверяю:

